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Discuss ione sull'ordine del giorno. 

Presidente. L'ordine del giorno recherebbe : 
Rendiconto generale consuntivo della ammini-
strazione dello Stato e del Fondo per il culto 
per l'esercizio finanziario 1886 87; ma l'onore-
vole ministro delle finanze ha fatto conoscere 
alla Presidenza che trovasi impegnato nel Senato 
per la discussione intorno all'assestamento del 
bilancio, e che perciò non può intervenire alla 
seduta d'oggi. 

Per conseguenza converrà differire ad altro 
giorno la discussione di questo disegno di legge. 

Bertollo. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Bertollo Io pregherei il presidente e la Camera 

di voler differire di parecchi giorni la discussione 
di questo disegno di legge, per lasciare ai depu-
tati il tempo materiale di esaminar bene la rela-
zione, che è abbastanza voluminosa ed abbastanza 
difficile. 

Presidente. Onorevole Bertollo, i lavori della 
Camera debbono essere regolati, secondo la di-
stribuzione dei disegni di legge. 

Se ci fosse molta materia nell'ordine del giorno, 
io potrei accedere al suo desiderio, ma può acca-
dere che la Camera debba necessariamente di-
scutere il resoconto consuntivo non avendo altri 
argomenti. 

Bertollo. Comprendo le ragioni addotte dal-
l'onorevole presidente, ma, trattandosi di mate-
ria che richiede uno studio profondo, credo che 
la Camera ci guadagnerebbe non poco sospen-
dendo questa discussione. 

Presidente. Onorevole Bertollo, quando discu-
teremo l'ordine del giorno, Ella potrà fare le sue 
proposte. 

Presentazione di una relazione. 

Presidente. Invito l'onorevole Chimirri a re-
carsi alla tribuna per presentare una relazione. 

Chimirri. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sulla proposta di legge d'iniziativa 
del deputato Serena sulla rielezione dei deputati 
nominati ministri o segretari generali. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita. 

Discuss ione del disegno di legge relativo a m a g -
giori spese per il Ministero d e i lavori p u b -
blici. 

Presidente. Come ho detto poc'anzi, non potendo 
discutersi il primo oggetto inscritto nell'ordine 
del giorno, passeremo al numero 2 il quale reca : 
discussione del disegno di legge: Maggiori spese 
pel Ministero dei lavori pubblici per l'esercizio 
1886-87. 

Si dia lettura del disegno di legge. 
Fortunato, segretario, legge,. (Vedi Stampato 

n. 39 A ) . 
Presidente. Dichiaro aperta la discussione ge-

nerale. {Pausa). 
Nessuno chiedendo di parlare nella discussione 

generale, do lettura dell'articolo unico del dise-
gno di legge : 

" In aggiunta alle assegnazioni del Ministero 
dei lavori pubblici per l'esercizio finanziario 
1886-87 sono autorizzate le maggiori spese in 
lire 886,961. 58, esposte pei singoli capitoli nel-
l'annessa tabella, cioè: 

a) lire 885,909. 61, delle quali lire 273,369.15 
per spese obbligatorie e d'ordine, e lire 612,540.46 
per spese facoltative, in aumento agli stanzia-
menti di competenza per l'esercizio finanziario 
1.886-87; 

b) lire 1,051. 97, delle quali lire 41.54 per 
spese obbligatorie e d'ordine, e lire 1,010. 43 per 
spese facoltative, in aumento ai residui dell'eser-
cizio finanziario 1885-86 e precedenti. „ 


